

Знамя Труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся БАССР.

Год издания 2-й | Вторник, | Цена
№ 133 (257) | 10 ноября 1964 г. | 2 коп

Сегодня День советской милиции

На страже завоеваний народа

СЛАВНЫЙ путь прошла советская милиция. Она была создана 10 ноября 1917 года и явилась подлинно народным органом охраны общественно-правового порядка и завоеваний Октября. Ее деятельность направлена против свергнутых эксплуататоров, жуликов, взяточников и казнокрадов, расхитителей и спекулянтов, хулиганов и других носителей буржуазной идеологии. Эта традиция складывалась с первых дней образования рабоче-крестьянской милиции под руководством Коммунистической партии.

Защищая интересы государства, честь и имущество советских людей, работники милиции верно и мужественно исполняют и исполняют свой долг, не щадя сил и даже жизни во имя торжества светлого будущего. Отражая кровную связь милиции с народом, замечательный советский поэт В. Маяковский в поэме, посвященной десятилетию Великого Октября, сказал крылатые слова, которые повторяются и сегодня: „Моя милиция меня бережет“.

Советская милиция в своей работе руководствуется ленинским принципом соблюдения социалистической законности. Выполняя свой долг перед государством и трудящимися, работники милиции

свято соблюдают советские законы, проявляют образцы дисциплины, честности, правдивости, культурное обращение с людьми.

Такими качествами обладают многие работники нашего районного отдела милиции, как, например, участковый уполномоченный по Башкирскому совхозу, лейтенант милиции Хисматуллин А. А., старший оперуполномоченный ОБХСС лейтенант милиции Демидов М. И., участковый уполномоченный по Таналыкскому совхозу старший лейтенант милиции Луговский С. П., милиционеры Хакимов Ю. Г., Кунсуваков С. Х., Давлетбаев Ф. Я., Севостьянов М. П., Вышинский А. К. и другие.

Большую работу по охране общественного порядка ведут в районе более 1800 добровольцев народных дружинников. Широкое участие общественности в борьбе с правонарушителями способствует уменьшению преступлений. Так, в более 260 населенных пунктах района как в прошлом году, так и в этом году не было совершено ни одного преступления.

Работники милиции, действуя рука об руку с народом, вносят достойный вклад в дело построения коммунистического общества в нашей стране.

Успех краснознаменцев

С ХОРОШИМИ показателями встретили хлеборобы колхоза „Красное знамя“ 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Выполнены обязательства по продаже хлеба государству. В закроме Родины засыпали 162 тысячи пудов зерна. Это — результат самоотверженного труда механизаторов, специалистов и всех членов колхоза.

Каким путем добились мы такого успеха? Ведь в течение ряда лет в колхозе получали низкий урожай зерновых культур. Так, в 1961 году средняя урожайность составила 5,7 центнера с гектара, в 1962 году — по 8,8, а в прошлом году — по 8,3 центнера. И продуктивность скота была низкой. Затраты не покрывались доходами колхоза. Часто не хватало денег для ежемесячной оплаты труда колхозников. Наша артель намного отстала от других хозяйств управления по экономическим показателям.

ТРЕБОВАЛОСЬ сделать коренной перелом в организации труда, в улучшении дисциплины среди колхозников и тем самым мобилизовать людей на поднятые экономики колхоза. Правление артели и партийная организация с осени прошлого года повели большую

работу среди механизаторов, чтобы заложить фундамент нынешнему урожаю. На собраниях поговорили с людьми, были поставлены конкретные задачи. Особое внимание обращалось на качественное проведение сельскохозяйственных работ. В результате чего был сделан первый шаг: колхоз выполнил план подъема зяби. Сев озимой ржи провели в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанным парам.

Весенний сев зерновых культур провели более организованно, чем в прошлом году — за 9 рабочих дней и только узкорядным способом. Примеры труда на севе показали механизаторы А. Егоров, Н. Бесов, Н. Новиков, А. Лыгин, А. Мананников и И. Бондаренко, З. Искужин и другие.

Сейчас механизаторы, все труженики артели убедились в том, что их самоотверженный и честный труд принес желаемые результаты. Колхоз в среднем с каждого гектара получил по 10,2 центнера зерновых культур, в том числе пшеницы — по 9,2, ржи — по 13, ячменя — по 11,7 и гороха — по 19 центнеров.

УМЕЛО организовали работу на уборке урожая и продажи хлеба государству бригадиры

комплексных бригад В. Исаев, И. Сахно, Х. Ишкбулов и их помощники по технике Г. Сидоренков, И. Лысенко, С. Искужин. Не жалея своих сил работали комбайнеры Н. Кравченко, В. Борисов, Н. Овчинников, А. Баулин, А. Колесников, Л. Дроботов, В. Фоменко, В. Гавриш, А. Шрамко, И. Бондаренко, А. Третьяков, Я. Искужин, Р. Тагиров, Д. Иштанов, Х. Искужин. Самовластное — старались убрать хлеб без потерь.

В борьбе за хлеб большую работу вели комсомольцы. Они показывали пример личным трудом. Секретарь комсомитета колхоза Анатолий Семенович помимо своей основной работы кинемеханика, днем работал мотористом на току. Секретарь партийной организации Янтышевский бригады Р. Тавлыкаев хорошо организовал массово-разъяснительную работу среди колхозников. Учителя работали на токах по очистке зерна в ночную смену.

Своей сплоченностью наши колхозники справились с большим делом, выполнив свои обязательства по продаже хлеба государству.

А. Хусанов,
председатель колхоза,
В. Ломакин,
секретарь парторганизации.

Митинг трудящихся райцентра

7 ноября в 10 часов утра на площади перед зданием райсовета состоялся митинг трудящихся райцентра, посвященный 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На митинге собравшихся приветствовали: от имени парткома управления и исполкома райсовета — заместитель секретаря парткома А. И. Сабин, от

имени молодежи района — секретарь комитета ВЛКСМ М. С. Давлетбардина, от имени профсоюзной организации управления — Г. Имангулов, от имени учителей и учащихся — учительница Акъярской средней школы Э. С. Такялова, ученица одиннадцатого класса Т. Тараканова, от имени колхозников член артели имени Фрунзе С. Абубакиров.

Хороший подарок

47-й годовщине Великого Октября учащиеся Зиларской средней школы получили замечательный подарок — спортивный зал.

4 ноября в школе состоялся торжественный митинг, посвященный началу эксплуатации зала.

Под звуки школьного духового оркестра уча-

щиеся выстраиваются на линейку. Вступительное слово произносит директор школы Филиппов Федор Иванович. Затем выступают секретарь комсомольской организации школы Елаева Людмила, председатель совета дружины школы Ковбасюк Людмила и председатель спортивного общества школы Любимов Николай.

Они выразили большое спасибо Советской Родине, нашему правительству и Коммунистической партии за отеческую заботу о детях, от души благодарили строителей спортзала, педагогический коллектив школы и заверили присутствующих на митинге учителей, что на проявленную заботу ответят новыми успехами в спорте и в учебе.

Н. Варганова.

Праздничный концерт

Трудящиеся третьей фермы Таналыкского совхоза в день 47-й годовщины Великого Октября был показан концерт художественной самодеятельности.

Выступления участников праздничного концерта Ф. Сагадеевой, А. Ахонина, баяниста Н. Тагирова и других зрители сопровождали дружными аплодисментами.

М. Карабаев,
селькор.

Куба смотрит в будущее

Гавана. Премьер-министр Кубы Фидель Кастро, выступая перед выпускниками курсов для руководителей имений по выращиванию сахарного тростника, подчеркнул необходимость для каждого руководящего работника повышать технические знания.

Фидель Кастро заявил, что основной формой организации и руководства сельскохозяйственным производством станут сельскохозяйственные объединения. Они уже организуются во всех районах страны и скоро превратятся в главную базу развития сельского хозяйства Кубы.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: следователь лейтенант милиции Ф. Нураев, заместитель начальника старший лейтенант милиции Г. Юлдашбаев, старший оперуполномоченный ОУР лейтенант милиции Н. Вахитов и младший сержант милиции С. Кунсуваков.
Фото В. Усманова.

На страже порядка и покоя

Друзья и помощники милиции

12 АВГУСТА В СЕЛЕ Юлдыбаево в трех квартирах была совершена кража. Преступник скрылся, не оставив никаких следов.

Участковый уполномоченный отдела милиции за помощью обратился к жителям села и обществу, которые помогли выяснить отдельные приметы преступника. Он был пойман. Оказывается, он совершил кражу и в деревнях Первомайск, Сураково, Султантимирово.

26 сентября была совершена кража в магазине деревни Танатар. На месте преступления следов не имелось. Здесь работникам милиции большую помощь оказала тоже общественность. Нам были подсказаны населением отдельные приметы трех неизвестных мужчин, появившихся в деревне накануне кражи. По приметам были установлены личности воров, которые

были схвачены ночью на чердаке одного из домов села Новониколаевка Оренбургской области. Товары были изъяты полностью и возвращены магазину.

Примеров помощи общественности работникам милиции можно привести много. Это облегчает наш труд и, самое главное, способствует борьбе за изжитие преступности.

Прямыми помощниками милиции в последние годы стали добровольные народные дружинники и «Юные друзья милиции». Народные дружинники — это гроза для хулиганов. Их сплоченность и активность, — можно сказать, гарантия благополучия, предотвращения преступлений и защиты прав граждан.

Хорошо работают дружинники Хайбуллинского, Таналыкского совхозов, рудника Бурибай. Благодаря этому у них факты преступности заметно сокращаются.

Активно действуют из числа «Юных друзей милиции» отряды Акъярской средней школы, которые несут постоянное патрулирование на улицах и в общественных местах района.

Помощь общественности

НА СНИМКЕ: немало преступлений было раскрыто благодаря профессиональному мастерству старшего оперуполномоченного ОБХСС лейтенанта милиции Михаила Ивановича Демидова.

Фото В. Усманова.



дает большую возможность отделу милиции не только вскрывать совершенные преступления, а вести активную профилактическую и воспитательную работу среди населения, ставя своей главной задачей предупреждение преступлений и нарушения общественного порядка.

Г. Юлдашбаев, зам. начальника отдела милиции.

Передко с торопливого телефонного разговора и начинается работа по раскрытию серьезного преступления. И, как правило, первый, кто узнает случившееся, — это дежурный. От его находчивости, умения быстро сориентироваться в обстановке и найти наиболее верное решение



подчас зависит весь ход дальнейшего расследования.

НА СНИМКЕ: ответственный дежурный младший лейтенант Зиянур Аккузия (слева) и помощник дежурного сержант милиции Юлдыкай Хакимов.

Фото В. Усманова.

Участковые

УЧАСТКОВОМУ уполномоченному отдела милиции стало известно о том, что в селе Бузавлык дважды на мотоцикле приезжал гражданин М. Ефимов из поселка Гай Оренбургской области и занимался перепродажей индийского чая и чайной посуды.

Комплект чайной посуды стоит 70 — 80 копеек, Ефимов брал с населения 2 рубля. Вместо 38 копеек за пачку индийского чая он получал по 7 — 8 янц. И вот когда Ефимов в третий раз приехал в село Бузавлык со своим знакомым Кокониным на «москвиче», участковый уполномоченный Гончаров и дружинник Сынгизов за-

держали спекулянтов и изъяли у них около 300 пачек индийского чая и 39 комплектов чайной посуды.

Таким образом благодаря бдительности Гончарова и Сынгизова спекулянты были разоблачены. Ефимов приговорен к 2 годам лишения свободы с конфискацией мотоцикла, а на Коконина наложен штраф в сумме 300 рублей.

Благодаря умелой профилактической работе участкового уполномоченного Луговского в октябре разоблачена группа хищников на третьей ферме Таналыкского совхоза. Завхоз Хамитов совместно с управляющим Тагировым встали на путь расставивания государства и

ного добра. Во время хлебоуборочных работ, путем укрытия от учета, завезли в склады зерно, создавали излишки, затем растранижили его.

Так, в октябре управляющий Тагиров вместо 100 кг зерноотходов получил себе 160. По его указанию завхоз Хамитов без веса отпустил три мешка зерноотходов гражданке Давлеткуловой.

Они самозволично забивали совхозных баранов, мясо продавали, а деньги присваивали. Подделу Хамитова и Тагирова ведется в настоящее время расследование. Скоро они встанут перед судом.

На первой ферме Таналыкского совхоза заведующий складом Каримов

путем обвешивания создал на складе большое количество излишнего зерна и намеревался его присвоить. О замысле Каримова стало известно участковому Луговскому. Последний назначил комиссию по перевешиванию зерна. Выявленные излишки в количестве 70 центнеров были оприходованы.

Степан Прокофьевич Луговский предотвратил три уголовных преступления. Вернул совхозу более 765 центнеров скрытого от учета зерна.

Ничего не ускользает от участковых уполномоченных, стоящих на страже социалистической собственности и охране общественного порядка.

М. Демидов, лейтенант милиции.

За безаварийность!

АВТОМОБИЛЬНЫЙ транспорт нашей страны непрерывно пополняется новыми и все более совершенными моделями подвижного состава. Семилетним планом намечено произвести полное обновление автомобилей, выпускаемых заводами автомобильной промышленности. Из года в год увеличивается число автомашин в хозяйствах, а также в личном пользовании граждан, в связи с этим растет и объем перевозок различных грузов.

Об этом прекрасно говорят примеры из нашего района: в хозяйствах, учреждениях и предприятиях имеется более 3000 автомашин. А в личном пользовании их всего 58. Кроме того имеется более 25 тысяч мотоциклов разных марок.

В летний период интенсивность движения на отдельных

дорогах нашего района доходит до 2500 автомашин и мотоциклов в сутки. Отсюда ясна задача каждого работника отделения милиции, общественных инспекторов, а также всей общественности.

Ни одного аварийного случая на своем участке! — под таким девизом трудятся общественные инспекторы В. Г. Сенчук, работники милиции Сымбулатов, Давлетбаев, Луговский и другие. Эти товарищи, кроме своей служебной обязанности, с честью выполняют и обязанности общественного инспектора. Они никогда не проходят мимо нарушений на транспорте.

П. НЕДОСПАСОВ, ст. инспектор ГАИ.

Редактор Ф. Х. АЗАМАТОВ.



Младший сержант милиции Файзулла Давлетбаев со своим четвероногим партнером — Рексом.

Фото В. Усманова.

С людьми и для людей

НЕДОЛГО РАБОТАЕТ шофером-милиционером Зилаирского отделения милиции Анатолий Вышинский, но его хорошо знают по работе жители села Зилаира. Уважают младшего сержанта и сослуживцы, когда он дежурит на линии, то водители стараются держаться молодцевато.

Не отстают от своего сослуживца и старшие сержанты милиции Хачин Андрей Иванович и Севастьянов Михаил Павлович. Они за 18—20 лет службы в органах милиции, немало предотвратили преступлений и спасли невинных граждан от разбушевавшихся хулиганов. И. Донда.